

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonați la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ Șase investitori interesați de Cupru Min

PAGINA 2

■ Curtea Constituțională, un nou motiv de dispută în cadrul USL

PAGINA 3

■ Marile bănci din SUA fac front comun pentru blocarea reformelor anti-criză

PAGINA 16



GRAM AUR = 155,5512 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,5200 RON

EURO = 4,3249 RON

DOLAR = 3,2908 RON

DEBUT ÎN FORȚĂ PENTRU ASF

SIF Moldova dorește armonizarea legislației pieței de capital

● SIF2 inițiază discuții cu ASF, BNR și Ministerul Finanțelor să elimine neclaritățile din actele normative ● Bursele, deocamdată, nu este vorba să fie convocate ● Înființarea Contrapărții Centrale, un subiect care "arde" ● Costel Ceoceca, SIF Moldova: "Există interes la BNR pentru înființarea CCP"

Deși abia a "făcut ochi", după "fuziunea" CNVM, CSA și CSSPP, Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) a fost deja asaltată de SIF Moldova cu un proiect de amploare: armonizarea și corelarea dispozițiilor legale aplicabile pieței de capital, pentru eliminarea neclarităților care au creat nemulțumiri scandaluri în ultima perioadă.

Deși încă ASF nu are un site propriu, iar unii nu s-au dăruit cu arii de adrese sesizabile, SIF Moldova a găsit drumul către biroul vicepreședintelui ASF pentru piața de capital, Mirecea Ursache, cărui i-a prezentat deja ideea, mesajul fiind foarte clar: nu mai este timp de pierdut!

SIF Moldova mizează și pe susținerea celorlalte SIF-uri, a Fondului



Costel Ceoceca

Proprietatea și a unui grup de asociații profesionale (Asociația Administratorilor de Fonduri; Asociația Profesioniștilor Pieței de Capital; Asociația Brokerilor).

"Ne-am adresat ASF și am avut o

comunicare continuă cu domnul vicepreședinte Mirecea Ursache, pe care îl dorim să inițiem cât mai rapid un dialog cu Autoritatea, cu BNR, cu Ministerul Finanțelor și cu Ministerul Justiției", ne-a declarat Costel Ceoceca, președintele SIF2 Moldova, care a subliniat că semnalele din partea ASF au fost pozitive.

Ceea ce observăm este că cele două burse – BVB și Sibex – nu sunt menționate în intențiile amintite.

Faptul ar putea să fie o scăpare. Dar, tot atât de bine, se poate întâmpla să ilustreze lipsa de prețuire a organizatorilor pentru BVB și ceea ce a devenit Sibex, aceste burse care nu reușesc să-și îndeplinească rolul de piață.

ADINA ARDELEANU

(continuare în pagina 4)

CA OLTCHIM SĂ ÎNCASEZE ASIGURAREA DE 10 MILIOANE DE EURO

Roibu: „Administratorii judiciari trebuie să demonstreze în instanță că managementul a fost defectuos”

● Vosgianian: "Ar fi neverosimil ca Astra Asigurări să refuze să plătească despăgubirea"

Oltchim a încheiat, începând din 2011, la Astra Asigurări, o poliță de asigurare de 10 milioane de euro împotriva deficiențelor managementului companiei, bani pe care, acum, îi solicită administratorii judiciari ai combinatului. Administratorii au trimis, pe 30 aprilie, solicitarea către compania de asigurări, arătând că au fost înfrumusețate condițiile din polița de asigurare (management defectuos care a provocat pierderi de companie).

Managementul defectuos este una din cauzele care au condus la insolvență, arătat, într-un raport, administratorii combinatului (Rominsolv și BDO Business Restructuring).

Contactat telefonic, Constantin Roibu, fostul director general al



Constantin Roibu
combinatului vâlcean, ne-a declarat: „Managementul defectuos nu este cauza reală a insolvenței Oltchim.

Raportul asupra cauzelor insolvenței a fost făcut doar ca să fie găsit rapid un țap ispășitor. Așa că, pentru a încasa polița, administratorii judiciari trebuie să demonstreze în instanță că managementul a fost defectuos și că a dus pagube financiare pentru Oltchim".

Întrebat de ce a simțit nevoia să încheie o astfel de asigurare, domnul Roibu ne-a răspuns că astfel de polițe sunt uzuale în marile companii.

Ieri, Varujan Vosgianian, ministrul Economiei, a declarat că Oltchim este cu plata la zi a primelor de asigurare, de 3.000 de euro pe lună, polița cu Astra fiind reînnoită anual.

ALINA TOMA VEREHA

(continuare în pagina 5)

Blănculescu: "Am discutat pe relația Azerbaidjan despre preluarea Oltchim"

Azerbaidjanul este una dintre țările care și-au arătat intenția de a cumpăra Oltchim, potrivit lui Ionel Blănculescu, consilier onorific al premierului Victor Ponta, care ne-a spus că, zilele trecute, a avut discuții "pe relația Azerbaidjan" despre privatizarea Oltchim.

Domnia sa ne-a precizat: "Acum doi ani, când au dorit să cumpere și Arpechimul, azerii au fost tratați total

necorespunzător, chiar incorect, de autoritățile noastre. Acum, au din nou intenții în ceea ce privește preluarea combinatului de la Vâlcea. Aseară (n.r. miercuri seara), eu am avut discuții pe relația Azerbaidjan despre subiectul Oltchim". (EMILIA OLESCU)

(continuare în pagina 5)



Ciprul menține măsurile de control al capitalului

Ciprul va aplica măsurile de control al capitalului până când autoritățile vor fi mai încredincioase că băncile aflate în dificultate nu se vor confrunta cu retrageri masive de depozite, potrivit anunțului făcut ieri de Panicos Demetriades, guvernatorul băncii centrale de la Nicosia.

Demetriades a menționat că banca centrală vrea să elimine aceste controale cât mai curând posibil, dar trebuie să se asigure că încrederea în bănci s-a refăcut suficient. În opinia sa, un val de retrageri de bani din bănci ar pune o presiune suplimentară pe aceste instituții.

"Trebuie să ținem cont de pericolul pe care l-ar reprezenta relaxarea restricțiilor prea rapid", a declarat Demetriades, adăugând: "Trebuie să fim atenți cu aceste relaxări. Este mult mai important să vedem cum poate fi restabilită încrederea în sistemul bancar".

Amintim că printr-o restricție impuse de Cipru după ce a obținut pachetul de salvare de la creditorii internaționali, se numără limitarea la 300 de euro a retragerilor zilnice de numerar.

Banca Angliei nu modifică dobânda

Banca Angliei a decis, ieri, să mențină rata dobânzii de referință, pe fondul temerilor legate de puterea de redresare a economiei Marii Britanii. Dobânda Băncii Angliei este de 0,5% – nivel minim record.

V.R.



Constituția ca o pradă

Trebuie să se ajungă și aici. Modul în care au reacționat în fața crizei economice arată că autoritățile sunt ignorante sau pur și simplu neinteresate, din cauza orbirii ideologice, să acționeze la nivelul factorilor determinanți, alegând acțiunea la nivel "cosmetic", după principiul "fă-te că lucrezi".



CĂLIN RECHEHA

Acțiunile și programele de până acum au folosit tot felul de "artificii" juridice pentru a "ocoli" prevederile constituționale, dar acest lucru nu a fost de ajuns. Acum este nevoie de o agresiune directă împotriva cetățenilor, o agresiune care se împiedică tot mai mult de prevederile constituționale.

Înainte ca autoritățile noastre să vină cu propuneri pentru confiscarea averilor sau a automobilelor care depășesc viteza legală, Curtea Con-

stituțională a Germaniei a "închis ochii" la "micile" corecții aplicate tratatelor europene pentru salvarea unei utopii a așa-ziselor elite continentale.

Acum, autoritatea supremă în probleme constituționale din Europa, Comisia de la Veneția, este de acord cu modificarea articolelor privind dreptul de proprietate. "Comisia Europeană pentru Democrație prin Lege, mai bine cunoscută sub numele de Comisia de la Veneția, este organul consultativ al Consiliului European pentru problemele constituționale"

"Când jaful devine un mod de viață pentru un grup de oameni din societate, de-a lungul timpului aceștia își vor crea un sistem legal care îl autorizează și un cod moral care îl glorifică."

FRÉDÉRIC BASTIAT

nale", se arată pe site-ul Consiliului European, iar "comisia a jucat un rol important în adoptarea constituțiilor care sunt conforme cu moștenirea constituțională a Europei".

Oare despre ce moștenire este vor-

ba, atunci când sancționezi atacul direct asupra unui pilon de bază al statului de drept? Sau nimic nu mai contează, când trebuie să crezi o bază legală pentru confiscarea averii cetățenilor, deoarece ai ajuns la concluzia că jaful anterior crizei nu a fost suficient?

"Este ușor să concepi faptul că, în loc să fie un factor de reparare a nedreptății, legea devine cel mai invincibil instrument al său", scria Frédéric Bastiat în "Legea", lucrarea sa fundamentală.

Ceea ce se întâmplă acum la nivelul Uniunii Europene ne arată că suntem în fața unui fenomen deosebit de îngrijorător de regres al principiilor fundamentale ale justiției.

Bineînțeles că pentru reducerea numărului accidentelor de circulație nu este nevoie de o modificare a legii fundamentale. Cea mai sigură și eficientă măsură ar fi renunțarea la obligativitatea asigurărilor de răspundere materială și civilă.

(continuare în pagina 15)

PRIN PRIVATIZARE

Datoriile de 1,5 miliarde lei ale CFR Marfă la stat vor fi șterse

● ANAF are sechestrul asigurător pe toate activele CFR Marfă

CFR Marfă va fi "curățată" de datoriile pe care le are la stat, în valoare de 1,5 miliarde lei, în momentul în care compania va fi privatizată, potrivit ministrului Transporturilor Relu Fenechiu.

Oficialul a precizat, ieri, că demersurile pentru realizarea acestei operațiuni au fost deja demarate, existând acordul de principiu din partea instituțiilor financiare internaționale și al Comisiei Europene. Restul de peste 500 de milioane de lei, sumă pe care CFR Marfă o datorează către alte entități, va rămâne la companie, banii urmând să fie achitați de nou cumpărător și de Ministerul Transporturilor, proporțional cu pachetul de acțiuni deținut de fiecare dintre cele două părți.

Relu Fenechiu a subliniat că datoriile totale ale CFR Marfă, care depășesc 2 miliarde de lei, sunt mult mai mari decât activele.

Potrivit domniei sale, în vederea

privatizării, vor fi trecute active de la CFR Marfă la CFR SA, însă doar după ce Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF) va ridica sechestrul asigurător. În prezent, pe toate activele CFR Marfă există sechestrul asigurător pus de ANAF, acesta putând fi ridicat doar după anularea datoriilor.

EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 13)

Reprezentanții Consiliului Concurenței ne-au spus că, dacă cifra totală de afaceri realizată de toate companiile implicate într-o concentrare economică depășește valoarea de 5 miliarde euro și cifra totală de afaceri realizată în UE de cel puțin două dintre companii depășește 250 de milioane de euro, pentru realizarea tranzacției este necesară autorizarea Comisiei Europene.

BCE ar putea menține dobânda actuală până în 2015

● Sondaje Bloomberg și BCE arată că economia zonei euro va scădea cu 0,4-0,5% în 2013



BCE: "Vom monitoriza foarte atent toate datele economice viitoare".

Banca Centrală Europeană (BCE) nu va mai reduce dobânda de referință până în 2015, conform unui sondaj realizat de agenția Bloomberg după data de 2 mai, când instituția financiară a tăiat dobânda cu 0,25 de puncte procentuale, la minimul record de 0,5%, iar președintele său, Mario Draghi, a promis să mai recurgă la o astfel de avans economic moderat în cea de-a doua jumătate a anului curent".

Conform sondajului, 18 din cei 32 de economiști chestionați spun că BCE va păstra nivelul actual al dobânzii până la finele lui 2014. În cadrul aceluiași analiză, 27 de spe-

cialiști sunt de părere că nu vom asista la nicio reducere a dobânzii în 2013.

"Nu aștept o nouă micșorare a dobânzii BCE", declară Marco Valli, economist șef pentru zona euro la "UniCredit Global Research" din Milano. În opinia sa, inflația din regiune se va apropia de 2% din nou și "vom asista la un avans economic moderat în cea de-a doua jumătate a anului curent".

În luna aprilie, inflația din zona euro a fost de 1,2% (ritm anual), față de 1,7% în martie. Nivelul de luna trecută este cel mai redus din februarie 2010 până în prezent.

BCE anticipează, conform propriilor estimări, că indicele prețurilor de consum din zona euro va crește

Euro a scăzut cu 0,5% ieri, la ora 10.23, pe piața din New York, ajungând la 1,3092 dolari.

cu 1,6% anul acesta, respectiv cu 1,3% în 2014.

Sondajul Bloomberg mai sus menționat arată că unica monedă sus consemna o inflație de 1,6% în 2013 și 2014, respectiv o scădere

economică de 0,5% anul acesta, urmată de o creștere de 1% în 2014.

Conform unui sondaj BCE realizat în rândul specialiștilor și publicat ieri (Survey of Professional Forecasters - SPF), inflația se va situa la 1,7% anul acesta, iar în 2014 va fi de 1,6%. Aceiași sondaj, realizat de BCE în perioada 16 - 19 aprilie, notează că economia zonei euro va scădea cu 0,4% anul acesta, față de stagnarea anticipată în analiza precedentă, realizată în urmă cu trei luni.

ALINA VASIESCU